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شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا 
تصویب کرد؛

ورود کالاهایی که امکان تولید 
داخل دارد، ممنوع می‌شود

شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا 
تصویب کرد برای حمایت از تولیدگران داخلی 
و افزایش اشتغال، ورود کالاهایی که امکان 
تولید داخلی آن و تأمین نیازهای بازار وجود 
دارد، ممنوع شود. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی 
ریاست‌جمهوری، چهل و یکمین جلسه شورای عالی 
هماهنگی اقتصادی سران سه قوه روز شنبه با حضور 
اعضا و سران سه قوه تشکیل شد. رئیس سازمان 
برنامه و بودجه در جلسه امروز پیرامون اصلاحات 
ساختاری بودجه، گزارشی از اقدامات صورت گرفته 
مطرح کرد. سیاست‌های اصلاح ساختار نظام مالیاتی 
مبتنی بر افزایش پایه مالیاتی و نسبت آن با درآمد 
ناخالص ملی و تأمین منابع پایدار و جهت‌گیری‌های 
مالیاتی در حمایت از افزایش تولید و حمایت از اقشار 
کم درآمد، در این جلسه مورد بحث و بررسی قرار 
گرفت. قائم مقام وزیر صنعت، معدن و تجارت در 
امور بازرگانی، در ادامه جلسه گزارشی از عملکرد این 
وزارتخانه در حوزه واردات و صادرات ارائه کرد و مقرر 
شد ورود کالاهایی که امکان تولید داخلی آن و تأمین 
نیازهای بازار وجود دارد، در حمایت از تولیدگران 

داخلی و افزایش اشتغال ممنوع شود.
    

وزیر نیرو خبر داد:

آغاز فصل جدید همکاری‌های 
برقی میان ایران و سوریه

وزیر نیرو با اشاره به تدوین تدوین چارچوب یک 
همکاری‌ بلندمدت برقی میان کشورهای ایران و 
سوریه، گفت: بر اساس برنامه‌ریزی صورت گرفته 
درصددیم تا سه سال آینده با ایجاد زیرساخت‌های 
لازم شاهد سنکرون‌سازی شبکه برق ایران و سوریه 
باشیم. به‌گزارش ایلنا از وزارت نیرو، رضا اردکانیان 
در نشست امضای یادداشت تفاهم همکاری 
همه جانبه میان وزارتخانه‌های نیرو و برق ایران 
و سوریه با تاکید بر اینکه صلح و آرامش منطقه به 
توسعه‌یافتگی این کشورها وابسته است، عنوان 
کرد: توسعه منطقه مستلزم همکاری‌های وسیع 
میان کشورهای این حوزه است. وزیر نیرو افزود: 
نقش برق به عنوان یک زیرساخت حیاتی در این 
سطح توسعه‌یافتگی بسیار مهم است؛ از این رو ایران 
با تمامی کشورهای همسایه در چارچوب یک برنامه 
بلندمدت در حال همکاری است. وی تاکید کرد: با 
وجود اینکه امکان تبادل انرژی با تمامی کشورهای 
دارای مرز زمینی با ایران وجود دارد اما تنها درصدد 
صادرات و واردات انرژی نیستیم بلکه در تلاش برای 
افزایش سطح همکاری‌ها از طریق انتقال دانش و 
تجربه و فعال شدن در زمینه‌های مختلف صنعت 
برق هستیم. اردکانیان با اشاره به سنکرون‌سازی 
شبکه برق ایران و عراق از روز جمعه، گفت: با وجود 
اینکه همکاری‌های مناسبی میان صنعت برق ایران 
و سوریه در سال‌های اخیر وجود داشته است ولی 
درصدد طراحی چارچوب یک همکاری همه‌جانبه 

هستیم.
    

ایتالیا پروازهای ماهان را 
ممنوع می‌کند

منابع خبری گزارش داده‌اند دولت ایتالیا 
تسلیم فشارهای آمریکا شده و پروازهای یک 
شرکت هواپیمایی ایرانی را ممنوع کرده است. به 
گزارش فارس، پایگاه »نشنال«، روزنامه ایتالیایی 
»LA STAMPA« هم به تسلیم شدن دولت 
این کشور در برابر فشار آمریکا اشاره کرده و 
نوشته ایتالیا تصمیم گرفته پروازهای این شرکت 
هواپیمایی ایران به شهرهای رم و میلان را متوقف 
کند. طبق گزارش این روزنامه، دولت ایتالیا مجوز 
استفاده شرکت ایرانی از فرودگاه‌های این کشور 
را از ۱۵ دسامبر )۲۴ آذرماه( سال جاری لغو 
خواهد کرد. »LA STAMPA«  نوشته لغو 
مجوز پرواز شرکت ماهان از جمله مهم‌ترین 
مسائلی بوده که در دستور کار سفر »مایک 
پامپئو«، وزیر خارجه آمریکا به ایتالیا در ماه 

گذشته قرار داشته است.

خبر اقتصادی
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رئیس کنفدراسیون صادرات 
ایران، در خصوص تحریم روز جمعه 
آمریکا علیه ایران،‌گفت: به نظر 
می‌رسد این تحریم بیشتر به لحاظ 
تاثیرگذاری روانی بوده زیرا وقتی سپاه 
تحریم شده است دیگر دلیلی ندارد که 
زیرمجموعه‌های آن هم تحریم شوند؛ 
اما این تحریم‌ها به هیچ وجه شامل 
شرکت‌های خدمات فنی و مهندسی 

بخش خصوصی نخواهد شد. 
به گزارش ایلنا، محمد لاهوتی در 
یک نشست خبری افزود: با توجه به 
رنکینگ بین‌المللی این شرکت‌ها در 
صورتی که مشکل ضمانت‌نامه ارزی 
و حضور در مناقصات بین‌المللی آنها 
حل شود ظرفیت صادرات تا چهار 
میلیارد دلار در این حوزه وجود دارد 
که امیدواریم با دستور اخیر قائم مقام 
بازرگانی وزیر صمت مبنی بر افزایش 
سرمایه صندوق ضمانت صادرات این 

مشکل حل شود.
رئیس کنفدراسیون صادرات در 
بیان آخرین وضعیت روند صادراتی 
کشور و بازگشت ارز به کشور گفت: 
پنج کشور اصلی بازار صادراتی ما 
مانند سال گذشته است و فقط هند از 
آن خارج شده که این امر نشان‌دهنده 
این است که مقامات این کشور در 
بحث تحریم‌ها سخت‌گیری زیادی 

دارند.
لاهوتی گفت: امسال برای اولین 
بار در 40 سال اخیر، شاهد بودیم 
که به نوعی ارز صادراتی غیرنفتی 
جایگزین ارز نفتی شد و واردات کشور 

از محل آن تامین شد.

وی ادامه داد: متاسفانه آمار 
صادرات و واردات کشور و برخی دیگر 
از شاخص‌ها با تاخیر منتشر می‌شود 
و انتشار برخی دیگر به طور کلی 
صورت نمی‌گیرد. بر همین اساس 
تحلیل وضعیت فعلی سخت است 
اما بنابر همین اطلاعات موجود در 
صادرات به لحاظ وزنی شاهد رشد 22 
درصدی بودیم و واردات ما نیز مانند 
سال گذشته است و تراز تجاری در 
حال حاضر با 400 میلیون دلار به نفع 
واردات است که پیش‌بینی می‌کنیم 
در شش ماهه دوم این تراز به سمت 

صادرات تغییر کند.
عضو اتاق بازرگانی تهران در 
خصوص بازارهای صادراتی گفت: 
پنج کشور اصلی بازار صادراتی ما 
مانند سال گذشته است و فقط هند 
از آن خارج شده که این امر نشان 
دهنده این است که مقامات این 
کشور در بحث تحریم‌ها سخت‌گیری 
زیادی دارند. میانگین هر تن کالای 

صادراتی 295 دلار است.
وی در خصوص بازگشت ارز گفت: 
در شش ماه گذشته شرایط برای 
بازگشت ارز تسهیل شده که علت 
آن کاهش تفاوت نرخ نیما و بازار آزاد 
است همچنین سیاست‌های تعاملی 
بانک مرکزی با صادرکنندگان در 
نهایت به این امر منجر شده که بنا 
بر اعلام رئیس کل بانک مرکزی 71 
درصد از ارز حاصل از صادرات به 
کشور بازگشته است. این در حالی 
است که هر صادرکننده چهار ماه 
فرصت دارد ارز خود را به کشور 

بازگرداند. پس لزوما 29 درصد 
باقیمانده عدم برگشت ارز نیست و 
هنوز سررسید بخش عمده‌ای از آن 

نرسیده است.
لاهوتی گفت:‌ از فروردین 98 تا 
آبان‌ماه صادرات 10 میلیارد و 144 
میلیون یورو ارز صادراتی به کشور 
بازگشت که نزدیک به هشت میلیارد 
یورو واردات از محل آن صورت گرفته 
است که این نشان دهنده این است 
که ما بیشتر از یک میلیارد و 500 
میلیون یورو مازاد عرضه بر تقاضا 

داشتیم.
 همچنین در این مدت میانگین 
قیمت فروش یورو در بازار ثانویه 11 
هزار و 831 تومان بوده و قیمت خرید 
آن 11 هزار 889 تومان بوده است 
همچنین در حوزه دلار نیز میانگین 
قیمت در بازار ثانویه 10 هزار و 702 
تومان خرید و 10 هزار و 594 تومان 
فروش بوده است که این نشان دهنده 
تفاوت سه تا پنج درصدی با نرخ بازار 
آزاد است که این یک امر پذیرفته 

شده در بحث اقتصاد است.
صادرات خدمات فنی و 

مهندسی اولویت بازار سوریه
در ادامه این نشست خبری، محمد 
لاهوتی در پاسخ به پرسش خبرنگار 
ایلنا در خصوص ظرفیت بازار سوریه 
و همکاری مقامات آن کشور برای 
گسترش تجارت بین ایران و سوریه 
گفت: سوریه یک بازار جدید است که 
در آینده نزدیک تبدیل به یک شریک 
جدید اقتصادی برای ما خواهد شد 
با توجه به خرابی‌های هشت سال 

جنگ اکنون بهترین موقعیت 
برای صادرکنندگان خدمات 
فنی و مهندسی است که بتوانند 
در آنجا فعالیت کنند. همچنین 
ظرفیت بالایی برای صدور کالاهای 

ساختمانی وجود دارد.
وی ادامه داد: البته این مساله 
بستگی به دو موضوع دارد اول اینکه 
چون ما عضو اتحادیه عرب نیستیم 
تعرفه کالاهای ایران نسبت به 
کشورهای عضو این اتحادیه بسیار 
بالاتر است که انتظار داریم با توجه 
به روابط خوب سیاسی و امنیتی و 
این واقعیت که هشت سال گذشته 
را کشور و ملت ایران به طور کامل در 
کنار دولت سوریه بودند تعرفه کالاها 
نزدیک به صفر برسد که البته این مهم 
در حیطه فعالیت معاونت اقتصادی 

وزارت امور خارجه است.
ایجاد کانال مالی برای ارز 

صادراتی سوریه
لاهوتی ادامه داد: نکته بعدی 
ایجاد یک کانال مالی است اکنون 
ما در نقل و انتقال پول و دریافت 
وجوه صادراتی مشکلات زیادی 
داریم اگر بازار سوریه در سطح کلان 

به عنوان یک هدف انتخاب شود ولی 
فکری برای نحوه انتقالات مالی نشود، 
تبدیل به بازار سومی پس از عراق و 
افغانستان خواهد شد که ما در آنجا 
حضور داریم ولی نمی‌توانیم منابع 
مالی خود را به کشور برگردانیم. 
پیشنهاد ما این است که از پول ملی 
دو کشور در معاملات استفاده شود 
و یا به صورت تهاتر یا ایجاد کانال 
 مالی مخصوص به صادرکنندگان

 کمک شود.
واگذاری مراسم روز ملی 
صادرات به بخش خصوصی

وی در خصوص عدم برگزاری 
مراسم روز ملی صادرات گفت: 
اطلاعات بنده نیز در همان حد 
اطلاعیه سازمان توسعه تجارت است 
که به علت تقارن با ایام عزاداری ماه 
صفر این مراسم لغو شد در حالی که 
سال‌های قبل شاهد بودیم که این 
مراسم در ماه محرم و یا حتی شب‌های 
قدر ماه رمضان برگزار شد ضمن آنکه 
در این مراسم هیچ اتفاق خلاف 
شئونات اسلامی قرار نیست رخ دهد 
که به خاطر آن مراسم روز ملی را به 

تعویق انداخته‌اند.
وی ادامه داد: برگزارکننده مراسم 
امسال اتاق بازرگانی ایران است، 
اما انتظار داریم که تمام مراحل 
از جمله رسیدگی به  پرونده‌ها و 
 امتیازدهی به عهده بخش خصوصی

 کشور باشد.
تعیین سقف برای میزان 

صادرات کارت‌های بازرگانی
لاهوتی در خصوص بخشنامه 
جدید دادستانی مبنی بر قاچاق اعلام 
شدن کالاهایی که با کارت بازرگانی 
اشخاص دیگر وارد کشور می‌شود، 
گفت: در قانون بر ممنوعیت هبه 
کار، صلح و وکالت بلاعزل تاکید 
شده است هر چند این روش‌ها قبلا 
متداول بود اما با توجه به شرایط 
اقتصادی کشور و ورود دستگاه 
قضایی سخت‌گیری‌ها شدیدتر 
شده است. به نظر می‌رسد با اتخاذ 
روش‌هایی مانند محدودیت در سقف 
صادرات مانند همان اتفاقی که اکنون 
برای واردات رخ داده می‌توان تا حدود 

زیادی از تخلفات جلوگیری کرد.
 150 فرد حقیقی و حقوقی
 ارز خود را ارائه نکردند

عضو اتاق بازرگانی تهران 
درخصوص بازگشت ارز به کشور 
گفت: تا جایی که ما اطاع داریم 
کمتر از 150 کارت بازرگانی ارز خود 
را به کشور ارائه نکرده‌اند و این عدد 

کم حاصل از تعامل بانک مرکزی با 
صادرکنندگان است به طوری که 
اکنون بانک مرکزی اسامی افرادی 
که پس از چهار ماه تعهد خود را اجرا 
نکرده‌اند را به اتاق بازرگانی استان 
مربوطه ارسال می‌کنند و اتاق به 
همراه سازمان صمت با صادرکننده 
جلسه می‌گذارند تا دلایل و مستندات 
آنها را دریافت کنند. این تعامل تا آنجا 
بوده که افرادی که پس از شش ماه ارز 
خود را بازگردنده‌اند هیچ جریمه‌ای 

نشده‌اند.
هزینه حمل و نقل مشکل اصلی 

صادرات به آفریقاست
وی درخصوص بازار آفریقا گفت: 
71 درصد صادرات ما کالاهای نیم 
ساخته و با ارزش افزوده پایین است 
از طرف دیگر صادرات مقاصد دور 
کرایه حمل بالایی دارند که با توجه 
به سود کم کالاهای صادراتی ما صرفه 
اقتصادی برای حضور در بازار آفریقا 
وجود ندارد. اگر دولت می‌خواهد ما 
در این حوزه حضور قوی‌تری داشته 
باشیم باید سوبسید و تسهیلاتی در 

حوزه حمل و نقل قائل شوند.
 ظاهرا باید از اینستکس 

قطع امید کرد
وی در خصوص اینستکس 
گفت: پس از خروج آمریکا از برجام 
اروپایی‌ها به دنبال راهی برای ایفای 
تعهدات خود بودند که بحث صندوق 
اینستکس مطرح شد و ما انتظار 
داشتیم جامعه جهانی به غیر از آمریکا 
در قالب این صندوق با ما تعامل داشته 
باشند؛ اما با وجود اتفاقات اخیر و 
طولانی شدن روند آن به نظر می‌رسد 

باید از این پروژه قطع امید کرد.

رئیس کنفدراسیون صادرات:

بخش خصوصی شامل تحریم اخیرآمریکا نمی‌شود

امسال برای اولین بار در 
40 سال اخیر، شاهد بودیم 

که به نوعی ارز صادراتی 
غیرنفتی جایگزین ارز نفتی 
شد و واردات کشور از محل 

آن تامین شد

بنابر اطلاعات موجود در 
صادرات به لحاظ وزنی 

شاهد رشد 22 درصدی 
بودیم و واردات ما نیز مانند 

سال گذشته است و تراز 
تجاری در حال حاضر با 400 
میلیون دلار به نفع واردات 

است که پیش‌بینی می‌کنیم 
در شش ماهه دوم این تراز 

به سمت صادرات تغییر کند

گفت‌وگو

عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: اگر 
ناآرامی‌ها در عراق ادامه داشته باشد تمام 
کسب‌وکارها را تحت‌الشعاع خود قرار 
خواهد داد و حتی امکان دارد که باز هم زمان 
برگزاری نمایشگاه بغداد به تعویق بیافتد، 
زیرا به غیر از ایران 40 کشور در این نمایشگاه 

پاویون دارند.
علی شریعتی در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی ایلنا در خصوص تاثیر ناآرامی‌های 
عراق و تاثیر آن بر روند صادرات کشور و 
برگزاری نمایشگاه بین‌المللی در بغداد گفت: 
با توجه به شرایط پیش آمده قابل پیش‌بینی 
بود که زمان برگزاری نمایشگاه بغداد به تاخیر 
خواهد افتاد هر چند رئیس اتاق مشترک و 
دبیر آن اصرار داشتند که این نمایشگاه در 
موعد مقرر برگزار خواهد شد اما در نهایت 

اعلام شد که تاریخ آن دیرتر خواهد بود.
وی درخصوص علل ناآرامی‌های عراق 
گفت: اگر بخواهیم این موضوع را در کلان 
بررسی کنیم ریشه این درگیری‌ها مربوط 
به مسائل اقتصاد سیاسی است در حال 

حاضر معترضین عراقی از گروه‌هایی که 
خواهان استعفا تا ابقای دولت هستند 
در خیابان‌ها حضور دارند و گمانه‌زنی 
درخصوص اینکه نتیجه این ناآرامی‌ها چه 
خواهد شد سخت است. عراق یک کشور 
نفت‌خیز با موقعیت استراتژیک است و 
برای اکثر کشورها آینده سیاسی آن مهم 
 است و هر کدام به نوعی اثرگذاری خود را 

در این تحولات دارند.
صادرکننده برتر سال 97 تصریح کرد: 
البته این درگیری‌ها جنس خاص خود را دارد 
و حتی امکان دارد که روند آ‌ن طولانی شود 
مگر اینکه قدرتی مانند مرجعیت وارد میدان 
شود و به نوعی به اوضاع سروسامان بدهد. در 
روزهای اخیر درگیری‌ها گسترش پیدا کرده 
و برای افرادی که کار اقتصادی می‌کنند 
شرایط اصلا مناسب نیست. برای یک فعال 
اقتصادی آرامش و امنیت مهمترین مولفه 

است.
شریعتی ادامه داد: در عراق پس از صدام 
همواره فساد به صورت گسترده وجود داشته 

و تمام فعالان اقتصادی ایرانی این موضوع 
را در حوزه خود اعم از مراکز صدور مجوز، 
گمرکات و حتی وزارتخانه‌ها حس کرده‌اند. 
اما اتفاق جدیدی رخ نداده که به خاطر آن 
تظاهرات شود یا در خصوص بیکاری اکنون 
کارگر ساده در بخش‌هایی از عراق به سختی 
پیدا می‌شود و به نظر می‌رسد معترضان به 
بیکاری بیشتر قشر متوسط یا تحصیل‌کرده 
هستند که انتظار شغل‌هایی فراتر از کارگری 
ساده دارند. به طور کلی با توجه به اینکه این 
ناآرامی‌ها در مناطق شیعه‌نشین بیشتر 
متمرکز است و مشخص نیست خواسته 
مخالفان چیست و آلترناتیوی ندارند نقش 
دولت‌های خارجی بسیار پررنگ است به 
همین جهت تنها راه‌حل ناآرامی‌ها ورود 

مرجعیت به این موضوع است.
وی در خصوص کاهش صادرات و امکان 
ممنوعیت ورود کالاهای ایرانی به این کشور 
در روزهای آینده گفت: با توجه به بافت 
اقتصادی و ضریب مصرف بحث ممنوعیت 
واردات از ایران اصلا مطرح نیست اما جاده‌ها 

و مسیر ارسال مهم است و اکنون باعث شده 
که روند ارسال بار کمی کند شود اما در صورت 
ادامه وضع موجود امکان بدتر شدن اوضاع 
دور از تصور نیست فعا ناآرامی‌ها مانند 
افغانستان نشده و به سمت تخریب اموال 

بخش خصوصی نرفته است.
وی تصریح کرد: در هر صورت اگر 
این ناآرامی‌ها ادامه داشته باشد تمام 
کسب‌وکارها را تحت‌الشعاع خود قرار 

خواهد داد و حتی امکان دارد که باز هم زمان 
برگزاری نمایشگاه بغداد به تعویق بیافتد 
زیرا به غیر از ایران 40 کشور در این نمایشگاه 

پاویون دارند.
شریعتی در پایان تصریح کرد:خوشبختانه 
تاکنون هیچ گزارشی مبنی بر تعدی و یا 
تخریب اموال تاجران به‌ویژه تاجران ایرانی 
منتشر نشده است و امیدواریم هرچه زودتر 

ثبات به این کشور بازگردد.

عضو اتاق بازرگانی ایران در گفت‌وگو با ایلنا:

ادامه ناآرامی‌ها در عراق تمام کسب‌وکارها را تحت‌الشعاع قرار خواهد داد 


